

无力缴纳50万美元参赛保证金

# HRT车队倒闭 马青骅 F1 梦悬

HRT无缘下赛季F1大奖赛，期待已久的“中国车手F1亮相战”似乎泡汤了。车手马青骅以及广大满怀希望的中国车迷，被忽悠了一回。

近年来，外国顶级职业赛事及旗下参赛队通过引进中国选手“捞金”，早已屡见不鲜。如今回头看HRT招收马青骅的整个过程，车手实力其实本就不是他们所看中的，他们的目的只是卖车队。本赛季，HRT一直在寻找新东家，目标正是亚洲市场。车队“扶正”马青骅的目的正是招商引资。不断与中国企业接洽，甚至直接向中国汽联开条件，HRT的种种做法如今看来已竹篮打水，化为空景。正如中国另一位车手从夫所“炮轰”的，HRT以“卑鄙的市场推广手段忽悠大家”，有损F1的形象。“最受害的不是当事人，而是对F1热爱的中国车迷们。”

北京时间12月2日，国际汽联(FIA)公布了参加2013赛季F1锦标赛的车队名单。中国车手马青骅效力的HRT车队由于无力缴纳参赛保证金，没有出现在名单中，马青骅亦不在获准参赛的车手之列。中国F1第一人还未驶上赛道就已熄火。

2012赛季阿布扎比站结束之后，

HRT车队濒临倒闭的消息不胫而走，车队也承认在寻找新的买家，试图在下赛季报名截止日期前找到新老板。媒体爆料称，HRT车队的首席执行官马库斯曾写信给中国赛车协会，称如果马青骅能带来3000万欧元的赞助合同，这位中国车手就能够在2013赛季完成他在F1的首演。当时甚至有传言，中国一著名汽车企业曾有意拯救HRT，并帮助中国车手马青骅圆F1正式车手之梦。然而最终，各种可能性都没有变为现实。HRT也成为继2008年的超级亚久里车队之后，近年来第一支倒闭的F1车队。

HRT车队创建于2009年，当时便因资金问题几经“转手”才避免胎死腹中，参加了2010年F1大奖赛。2011赛季中期，现东家收购了车队，正式进驻西班牙。新领队佩雷兹·萨拉成功帮助车队在赛季初度过了暂时的经济危机。遗憾的是，当赛季进行到尾声时，车队的资金壁垒再次出现了松动而且无法挽回，甚至经济窘迫到一度传出无力参加最后在巴西的收官战。

英国著名赛车杂志《汽车运动》爆料，早在11月13日，HRT车队就已经向马德里当地劳工局报备将解雇全



只要心存梦想，马青骅总有一天会踏上F1赛场。

部员工，而到12月15日为止，所有合同都将解除。

根据规定，F1参赛车队需缴纳一定保证金，具体数额与车队本赛季所获积分成正比。与战绩卓著的红牛车队需缴纳326万美元不同，整个赛季一分未得的HRT车队仅需缴纳基础参赛费50万美元。然而就这50万美元，HRT依然无力支付。

中国车手马青骅今年4月正式加盟HRT车队。在刚刚结束的2012赛季

中，马青骅代表车队参加了意大利、新加坡、阿布扎比和美国4场比赛的练习赛，曾明确表示自己有望明年转正以中国F1第一人身份参加正式比赛。然而，如今HRT无缘2012赛季，也意味着马青骅借助该车队成为F1正式车手之梦基本落空。不过他在四次练习赛中的优秀表现已引起不少关注。只要心存梦想，未来或许总有一天，他能踏上F1的赛道。

(据《新民晚报》)

短道速滑世界杯：

## 王濛实现500米三连冠 刘秋宏摘银牌



王濛(中)实现三连冠

本报综合消息 北京时间12月2日，2012/2013赛季短道速滑世界杯日本名古屋站于12月2日展开最后一个比赛日的争夺。在女子500米决赛里，冬奥会四金得主王濛延续了自己在该项目上的神勇状态，以44秒595的成绩技压群芳，实现本赛季“三连冠”，她的队友刘秋宏同样晋级决赛，最终以45秒111的成绩收获银牌。

进入到女子500米决赛的四名选手分别是：中国选手王濛、刘秋宏、韩国选手沈石溪、日本选手清水小百合。比赛开始后，利用1号位的有力出发道次，王濛迅速发力占据领先，刘秋宏也顺势抢占住第二名的位置，牢牢卡住了沈石溪的超越路线。随着比赛的进行，王濛逐渐提速并扩大了其领先优势，而刘秋宏则通过合理的路线封锁，顶住了两名外国选手多轮次的超越。进入比赛冲刺阶段，王濛的领先优势已然无法撼动，她最终以44秒595的成绩率先撞线，取得了中国队在本站比赛里的第一枚金牌，同时也实现了自己本赛季女子500米世界杯“三连冠”的壮举。刘秋宏的表现同样可圈可点，她以45秒111的成绩摘取银牌，铜牌则被沈石溪以45秒149夺得。

另一名中国选手范可新参加了该项目的四分之一决赛，在第3小组的比赛里，范可新的位次始终不算理想，最后半圈的冲刺关键时刻，她强行外道超越造成同组日本选手摔出赛道，最终被裁判判罚犯规，无缘继续征战。

(张然)

## 霍华德面对旧主献两双 科比34分 湖人主场负魔术

本报综合消息 北京时间12月3日，德怀特·霍华德第一次碰到老东家，在最后一节陷入“砍霍战术”的泥潭，湖人在主场以103:113不敌魔术。

霍华德生涯前8年621场比赛都是为魔术打的，昨天是他第一次站在魔术的对立面。上一场霍华德刚打到湖人后最好的比赛，得了28分20个篮板，他甚至投中一记三分。不过昨天面对老东家，霍华德未能再现“双20”的壮举，而且在最后一节陷入“砍霍战术”的困境，湖人一直磕磕绊绊。

霍华德在第三节将比分超出。好在慈世平状态不错，本节将过半时，他三分命中，将比分扳成62:62。慈世平本节投中两记三分，是湖人外线唯一稳定的点。霍华德则加强了篮下的攻击，本节还有4分03秒时，他强行扛到篮下，双手暴扣，湖人以68:64领先。三节过后霍华德已经两双，得了12分14个篮板，湖人以77:73略占优势。

在第四节魔术的“砍霍战术”发挥作用，霍华德罚球命中率不高，魔术破坏了湖人的进攻节奏。比赛还有7分38秒时造成犯规，两罚一中，第一

次对老东家得分，湖人以9:8超出。本节还有4分钟时，魔术以17:14领先，科比跑投还以一球，贾米森紧接着三分命中，湖人以一波13:6结束本节，以27:23反超。

魔术在第三节将比分超出。好在慈世平状态不错，本节将过半时，他三分命中，将比分扳成62:62。慈世平本节投中两记三分，是湖人外线唯一稳定的点。霍华德则加强了篮下的攻击，本节还有4分03秒时，他强行扛到篮下，双手暴扣，湖人以68:64领先。三节过后霍华德已经两双，得了12分14个篮板，湖人以77:73略占优势。

魔术继续采取“砍霍战术”，对昔日的大将不断犯规。霍华德仍是两罚一中，魔术牢牢保持优势。终场前1分钟，霍华德总算两罚两中，但湖人以99:109落后10分。魔术此后将优势扩大到12分。最后时刻才放过霍华德，让他在篮下扣篮得分，但为时已晚，霍华德第一次面对被他抛弃的老东家，尴尬地吃到败仗。(吴军)



霍华德上演暴力扣篮仍吃败仗

斯诺克英锦赛冷门不断  
“世界第一”首轮出局

本报综合消息 2012年斯诺克英国锦标赛再度爆出冷门，继首日丁俊晖出局后，北京时间昨天凌晨世界排名第一的特鲁姆普以5:6遭到乔伊斯逆转，首轮出局。

特鲁姆普是英锦赛卫冕冠军，并且本赛季开赛以来保持着良好的竞技状态。当奥沙利文宣布休息，并未制定归期的情况下，年轻的特鲁姆普显然是斯诺克的人气之星。而乔伊斯职业生涯的最好成绩是两年前英锦赛在第二轮中击败特鲁姆普。再相逢，特鲁姆普与乔伊斯都显得有些慢热。两人交替失误，但运气更差的乔伊斯连续落败以0:3落后。之后乔伊斯状态有所上扬但仍以2:5落后，特鲁姆普率先拿到赛点。此时，放手一搏的乔伊斯稳扎稳打，分外耐心地慢慢追分，追成5:5平。决胜局，两人都出现多次失误。特鲁姆普虽然做出漂亮的斯诺克，但依然未能挽回局面，最终41:78落败。

(华心怡)

《游泳世界》公布各类最佳  
中国三将当选

本报综合消息 12月2日，美国游泳杂志《游泳世界》公布了年度最佳奖项，中国奥运冠军陈若琳当选女子最佳跳水运动员，孙杨和叶诗文则揽获环太平洋地区男女最佳游泳运动员。

伦敦奥运会上，陈若琳作为卫冕冠军再次获得女子十米台单、双人项目双料冠军，截至目前，她已经获得了14个世界冠军，成为女子十米台历史之最。男子最佳则被授予“萨乌丁接班人”——俄罗斯选手扎哈洛夫。

此外，孙杨和叶诗文虽然惜败伦敦奥运会上各斩获4金的美国名将菲尔普斯和富兰克林，无缘游泳男女年度最佳，但仍全票当选环太平洋地区男女最佳游泳运动员。据悉，《游泳世界》杂志从1995年起设立该奖项，次年乐靖宜便获奖，2009年张琳获此殊荣。孙杨和叶诗文2011年也高票当选，今年两人凭借伦敦奥运会的表现双双卫冕。

(许明)

**大将军  
要当好拉拉队长  
阿里纳斯伤停也不闲**

本报综合消息 继续伤停，却丝毫不影响阿里纳斯的心情。他正在融入大鲨鱼，爱上上海。阿里纳斯说：“现在，我的职责是当好拉拉队长。等我痊愈后，我要做上海队的大将军。”

在阿里纳斯眼里，刘炜是当仁不让的领袖。比赛中，听到上海球迷大喊“模子”，他向记者求教是什么意思。当得知这是对球员最好的夸赞时，当即请记者用拼音写下来，并学会发音。回到更衣室后，他突然大喊一声：“刘炜，模子！”这还不够，回到家里，他又在微博上用拼音写了一遍。

替补席上，阿里纳斯是最活跃的一员。从第一分钟起，他就攥紧拳头，不停地喊“G0,G0,G0(冲冲冲)”。见身边的队友很安静，他拍起手来，“你们要和我一样，一起加油！”看到激动之处，他还站起来直跺脚。他的活跃，引来了麦迪的关注，青岛大比分落后之后，麦迪同他对视，相比较麦迪幽怨的眼神，阿里纳斯笑开了花。

(陶邢莹)